



# 用好红色资源，上好社会“大思政课”

黄坤明在湖南调研时强调 推动党史学习教育扎实深入开展

本报3月23日讯 3月20日至23日，中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明在湖南调研时强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于党史学习教育的重要讲话精神，继承发扬革命传统，用好红色资源、紧扣伟大实践，上好社会“大思政课”，推动学习教育扎实深入开展，引导党员干部学党史、悟思想、办实事、开新局。

调研期间，黄坤明在省委书记、省人大常委会主任许达哲，省委副书记、省长毛伟明分别陪同下，先后到长沙、韶山、常德、张家界贺龙公园、湘西十八洞村等地，深入社区、农村和宣传文化单位调研党史学习教育等情况，并与基层党员干部座谈听取意见建议。

黄坤明指出，湖南是伟人故里、红色圣地、革命摇篮，毛泽东等老一辈革命家为党、国家和民族建立了不朽功勋，他们的光辉业绩和崇高风范是值得永远珍视的宝贵财富。要把红色资源作为党史学习教育的生动教材，发挥好革命遗址遗存、纪念场馆等的宣传教育功能，讲好党的故事、革命的故事、英雄的故事，砥砺初心使命，赓续精神谱系，做到见人见事、见思想、见精神、见行动。

黄坤明说，习近平总书记在十八洞村提出精准扶贫理念，十八洞村的脱贫实践生动诠释了脱贫攻坚精神，是新时代新奋斗的缩影。开展党史学习教育要坚持历史与现实、理论与实践相贯通，突出学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想这个首

要，结合党的十八大以来历史性成就和历史性变革，结合各地决胜全面小康、决战脱贫攻坚的拼搏奋斗，感悟思想伟力，领悟国之大者，汇聚全面建设社会主义现代化国家的强大力量。

黄坤明强调，要广泛开展基层宣传宣讲，创新形式手段，丰富渠道载体，充分运用新时代文明实践中心和县级融媒体中心，多开展百姓宣讲、青年宣讲、网络宣讲。要利用各地特色资源，打造红色旅游精品，创作推出一批富有时代气息的党史题材文艺作品和融媒体产品，激发干部群众特别是青少年爱党爱国爱社会主义的情感。要把党史学习教育同推动实际工作、为群众办实事结合起来，展现经济社会发展新气象、当代共产党人新风貌。

座谈中，许达哲说，要认真学习贯彻习近平总书记关于党史学习教育的重要讲话精神，立足湖南深厚红色底蕴，坚持知行合一、务求实效，做到见人见事、见思想、见精神、见行动，切实推动党史学习教育不断走向深入，教育引导全省各级党组织和广大党员建功新时代、奋进新征程，为实施“三高四新”战略、建设现代化新湖南砥砺奋进。

中宣部副部长、中央广播电视台总台台长慎海雄，中宣部常务副部长孙业礼参加调研。省领导乌兰、张剑飞、张宏森、吴桂英分别陪同调研。

■新华社记者

湖南日报·新湖南客户端  
记者 冒蕞

## 省属监管企业深化改革讲评推进会召开 今年深化国企改革明确十项重点任务

本报3月23日讯 今天，省国资委召开省属监管企业深化改革讲评推进会，明确今年深化国企改革十项重点任务。

根据我省国企改革三年行动实施方案，结合企业实际，省国资委明确2021年深化国企改革的十项重点任务：建立中国特色现

代企业制度、对标一流管理提升、混合所有制改革、资产证券化、任期制和契约化管理、职业经理人制度、三项制度改革、开展多种方式的中长期激励、改革专项试点、解决历史遗留问题。

■湖南日报·新湖南客户端  
记者 胡信松 王亮

### 图片·新闻



### 红歌快闪 唱响信仰

3月23日，东安县澄江中学举行“唱支山歌给党听”快闪活动。师生们用歌声追忆红色历史，抒发对中国共产党的深情诉说与祝福，唱响新时代永远跟党走的信仰和誓言。

严洁 杨荣国 摄

## 从党史学习教育中汲取智慧力量



学党史 悟思想 办实事 开新局

本报3月23日讯 近日，省纪委监委、省民宗委、省民政厅、省司法厅、省信访局、省政府发展研究中心等单位分别召开会议，全面动员部署开展党史学习教育。

省纪委监委负责同志要求，要提高政治站位，深刻认识开展党史学习教育是砥砺初心使命、坚定信仰信念的必然要求，是把握历史规律、推动纪检监察工作高质量发展的客观需要，是加强自我净化、锻造纪检监察铁军的重要举措。要坚持目标导向，围绕职责定位，深入学习领悟党的宏大历史、党史湖南篇章、党的纪律建设专史，进一步提升监督质效、淬炼队伍、净化灵魂。

省民宗委负责同志要求，要强化组织领导，形成工作合力，确保党史学习教育各项任

务落到实处；要落实领导责任，把握正确方向，坚持统筹结合，加强督查指导，以高质量学习教育成果服务我省“三高四新”战略实施和现代化新湖南建设；要帮助党员干部增强党性、改进作风、提高能力、推动工作，切实把学习教育激发的工作热情和奋斗精神，转化为聚精会神做好民族宗教工作的实际行动和成效。

省民政厅负责人要求，要在学史明理中把稳思想之舵，在学史增信中筑牢信仰根基，在学史崇德中永葆政治本色，在学史力行中勇于担当作为。要坚持学深悟透，吸取奋进精神伟力；坚持身体力行，弘扬党的优良传统；坚持知行合一，加快民政事业发展，切实抓好“我为群众办实事”实践活动，大力建设精准救助、医养康养、三治融合、温情服务“四个先行区”，抓好重点工作落实落地，

加快现代化新湖南民政事业高质量发展。

省司法厅负责同志要求，从党史学习教育中汲取丰厚滋养和智慧力量，不断增强党史学习教育的思想自觉和行动自觉，达到学思用贯通、知信行合一。要把握为民办实事这个基本着力点，切实解决人民群众关注的民生焦点、现实难点问题，在为民办实事解难题中锤炼党性修养、磨砺意志品质、增长才干见识。

省信访局负责同志要求，要准确把握中央和省委对党史学习教育的部署要求，结合全省信访工作实际抓落实。要力戒形式主义官僚主义，发扬我党优良学风，以党史砥砺初心使命、洗涤心灵之尘、激发奋发有为的斗争精神，全力推进全省信访工作持续高质量发展。

省政府发展研究中心负责同志要求，认真履行“一岗双责”，加强督促指导，对照中心实施方案，从严从实抓好党史学习教育。

■湖南日报·新湖南客户端  
记者 周帙恒 刘燕娟 杨佳俊  
陈勇 沙兆华 欧金玉

## “电子烟”也是烟，售卖噱头不能有

年轻人产生浓厚兴趣，从而有了尝试的欲望。甚至还有厂商将电子烟包装成U盘、钢笔等学习用品外观，在文具店中公然售卖，极大刺激了青少年的购买欲望。

更为严重的问题在于电子烟虚假宣传横行，质量良莠不齐，很多电子烟产品都声称有戒烟效果，是“戒烟神器”“健康吸烟”“没有二手烟”，然而据世界卫生组织控烟官员潘洁兰表示，没有证据表明电子烟可以帮助人们戒烟。一些老烟民希望借助电子烟戒除卷烟，其实这根本没有理论依据，而不吸烟的青少年如果开始使用电子烟，

日后开始吸烟的可能性是没有接触电子烟(也不吸烟)的年轻人的两倍，电子烟让青少年转成吸烟者的概率翻了整整一倍。可见，电子烟一旦上瘾，便很难戒掉。

市面上有不少电子烟都暗藏“猫腻”，所谓“电子烟损害小”的说法只是烟草业的宣传策略。尼古丁标志不规范、浓度不实，尼古丁之外的有害物不加以说明，这些都极易误导青少年消费者。由于大多数人对电子烟这种新生事物了解不多，且相关的监管也尚未到位，因此电子烟生产厂家在利益的驱动下希望吸引人们使用

这种声称可以达到戒烟效果的产品，却对其产生的诸多有害物质及后果只字不提。

在某些国家，电子烟是作为尼古丁的替代品帮助烟民戒烟且有着极其严格的管制，但对青少年而言，使用电子烟根本谈不上戒烟，只能使其成瘾。据《2018中国成人烟草调查报告执行摘要》显示，我国15岁及以上人群使用电子烟的人数为1035万。从市场调查也可发现，青少年是电子烟主要营销对象之一。也正是意识到了这种危害，2018年8月28日，国家市场监督管理总局和国家烟草专卖局发布《关于禁止向未成

年人出售电子烟的通告》，要求禁止向未成年人销售电子烟；2019年10月31日，两部门再次发布《关于进一步保护未成年人免受电子烟侵害的通告》，敦促企业关闭线上电子烟销售渠道。

此次将参照卷烟监管电子烟的修改意见无疑将对民众，尤其是青少年的健康保护起到极大的积极作用，同时也为监管电子烟等新型烟草制品提供法律依据。对于电子烟的科普宣传也不能缺位，应让更多人知道电子烟并非没有危害，以避免未成年人成为下一代烟民。

■本报评论员 张英

### 评 论

3月22日，工信部发布《关于修改〈中华人民共和国烟草专卖法实施条例〉的决定》公开征求意见。其《实施条例》附则中增加一条，作为第六十五条：“电子烟等新型烟草制品参照本条例中关于卷烟的有关规定执行”。(详见3月23日本报封面报道)

从2019年开始，国内井喷式地涌现出了一批电子烟品牌。电子烟在销售过程中呈现出的“潮流化”，是不断诱发青少年购买电子烟的主要原因。电子烟的主要噱头是吸引年轻人的好奇心，通过时尚的包装，多种口味，酷炫的烟圈，让